

# 政府持開放態度 盼社會廣泛關注

# 申辦亞運諮詢期延長4周

香港申辦二〇二三年亞運的諮詢期將延長多四個星期至十二月一日。民政事務局局長曾德成昨日表示，由於提交亞運申辦文件的截止日期押後，以及社會上有意見認為，原先提出的諮詢期太短。政府對諮詢持開放態度，但舉辦亞運必須取得社會廣泛支持，當局將在諮詢期結束後，再決定是否申辦亞運。

本報記者 宋佩瑜

曾德成昨日在公開場合時主動宣布，由於社會有意見認為六個星期的申亞諮詢期太短，政府經過考慮後，決定將諮詢期延長四星期，至十二月一日。能夠延長諮詢期的原因，一方面是因為政府收到港協暨奧委會轉達由亞奧理事會發出的信，他們將申辦的截止期限由一月三十日推遲到二月十五日；另一方面，政府盡量壓縮政府內部程序所需時間。

## 申辦截止期限已推遲

就多個黨派已表明不贊成申亞，延長諮詢期有否幫助？曾德成表示，諮詢剛開始，政府會採取一個開放的態度，因此未有決定。諮詢過程是一個寶貴的過程，引起社會廣泛關注，尤其是對於體育發展方面的關注。「至於是否申辦，的確要取得社會上廣泛的支持。」

至於上次申亞的設施仍未興建，如何令市民支持？曾德成表示，過去十年特區政府總共興建了九個體育館，以及三個體育場地和設施。在過去五年，政府投資在各方面的設施，包括在地區方面興建的體育設施，用了三十五億元的投資；現在會繼續推動這些設施的興建。

問及是否香港方主動要求港協暨奧委會延長諮詢期？曾德成說，信件是由港協暨奧委會轉交過來的，由亞奧理事會提出。

出席同一場合的港協暨奧委會主席霍震霆表示，亞奧理事會認為香港是一個好地方，有條件舉辦亞運，希望香港凝聚共識，所以延長申辦期至明年二月中。他說，不論申辦亞運與否，都希望社會有正面討論。「一生人唔係有好多十年又十年，依家講的係十三年後的事，我想考慮下一代的福祉，一直以來辦不辦（亞運）最後有好多因素，唯一是我希望香港係一個健康的社會，興建多啲（體育）設施。」

## 譚耀宗：開支仍是關鍵

就政府延長申亞諮詢期，民建聯主席譚耀宗表示，如果讓社會多一點時間討論是好事，但現在最大的問題仍然是整個開支的問題：「咁大筆錢，值唔值得？唔同場館用幾多錢？規劃幾大？都無根據，好似好隨意咁……」他引述曾德成表示，政府答應提交一個更詳細的報告。

譚耀宗認為，就算今次申亞未能成功，政府都答應興建體育場館；數年後當場館陸續落成，再有意申辦之後的亞運，場館開支可能不會那麼大，社會條件亦相對較現在成熟。



▲曾德成昨宣布，申亞諮詢期將延長四星期至十二月一日 本報攝

## 強調不會分薄社會民生資源 楊立門：申亞非零和遊戲

【本報訊】民政事務局常任秘書長楊立門表示，申辦二〇二三年亞運，能把國際目光聚焦香港，增強香港競爭力。他強調，申辦亞運不會分薄投放於社會民生的資源，「這並非一場零和遊戲」。

自政府開展「是否申辦二〇二三年亞洲運動會」公眾諮詢後，社會討論熱烈。民政事務局常任秘書長楊立門接受《政府新聞網》訪問時表示，申辦亞運不會分薄投放於社會民生的資源，「這並非一場零和遊戲」。他指出，申辦亞運既把國際目光聚焦香港，又可增強香港的競爭力。

楊立門說：「香港回歸後，港人不應該假設世界上人們的眼光還會集中在香港這塊彈丸之地」；無論是內地或周邊地區，很多城市都想爭取國際曝光率，如果香港未能不時舉辦大型國際活動，或履行國際公民責任，外界很容易忘記香港仍然是個重要的地方。「所以，舉辦亞運的得着，未必是金錢能換回來，反而這些好處是超過我們金錢所付的。」

楊立門以2005年在工業貿易署工作時的經驗為例子。

當時他負責籌備在香港舉行的世界貿易組織部長級會議，也有人質疑為何香港要花錢舉辦這項活動，而且為市民帶來不便。但政府全力籌辦，出來的效果卻非常好，除了會議成功舉辦，亦獲外界一致好評，大大提升了香港的國際形象。他說，社會應同樣以長遠目光、國際視野，看待申辦亞運。

楊立門表示，明白社會上有不少訴求，包括要求把主辦亞運的百多億元開支，用於扶貧，或投放於其他民生事項上；但兩者並非互相排斥，「這不是一場零和遊戲，不是說你申辦亞運後，便沒有資源做其他事，最重要是視乎事情本身是否值得做。」他說，社會需要均衡發展，「既要扶貧，也重視市民的健康及體育活動的長遠發展。」

申辦亞運除了有助提升香港的體育發展、凝聚社會，帶來經濟效益外，楊立門說，為亞運而新建的場館，以及提早落成的場館，均可滿足運動員及區內人士對體育設施的需求。「場館的規格會較高，日後有了這些場館，會更容易爭取國際性體育賽事在香港舉行。」

## 發展體育推動「三化」

【本報訊】楊立門在接受《政府新聞網》訪問時還表示，特區政府是有長遠的體育政策，就是把體育普及化、精英化和盛事化。就普及化，康樂及文化事務署下了不少工夫，例如去年舉辦了超過三萬項地區體育活動，吸引超過二百萬名市民參加。政府也定期支持體育總會的活動，同時有學校體育培訓計劃，又有全民運動日及全港運動會，都是把運動帶進社區。

至於精英化，政府每年給予香港體育學院一點六億元資助，培訓近九百名精英運動員。

「現在我們有幾十位運動員，在六、七項運動中，國際排名打入首二十位，在亞洲排名前十位。」楊立門認為，若香港能夠堅持體育精英化的方向，是可以培訓出很優秀的運動員。

體育盛事化方面，政府推出「M品牌計劃」，以便大型國際體育活動申請資助，吸引更多活動在香港舉辦。「我們今次申辦亞運也是朝着這個方向再多做一些，亦切合此政策目標。」

除了上述政策目標，楊立門說，投放更多資源於體育發展，是長遠政策，但不是一朝一夕可見成果，他「希望大家繼續支持這些政策，令我們做得更好。」

## 觀光巴失控險殺遊客

【本報訊】中環纜車站昨午險發觀光開篷巴撞入輪候人群意外。該輛雙層巴在花園道落斜時疑油門當腳掣，失控「打保齡」撞開對面線三輛的士，再朝排隊輪候纜車的數十名旅客剗去，幸最終及時煞停，未釀巨禍。

一名的士司機輕傷送院。

現場為花園道三十三號中環纜車



## 唐英年指有責任準確申報

■對於行政會議成員劉皇發買樓漏報事件，正在上海出席世博活動的政務司司長唐英年回應說，每位行政會議成員都有責任作出申報，確保資料無誤。他指出，行會有一套申報利益的制度，政府也會不時檢討申報利益的標準，與時俱進，符合社會的期望。

民建聯立法會議員陳鑑林認為，劉皇發的疏忽行為可以原諒，不少人都會犯類似錯誤，外界應寬宏看待。

## 楊誠裁專業失德停牌緩刑

■醫委會昨日裁定，本港一名西醫楊誠治療一名三十八歲的男病人時，在未向其解釋清楚處方薄血藥的劑量及潛在危險情況下，專業失德，停牌一個月，緩刑一年。西醫楊誠的律師表示，楊會經與病人解釋藥物作用是通血管，藥丸亦寫上藥名，但是醫委會認為，被告處方的藥物，有一定的潛在危險，需長期服用及密切監察患者情況。

## 一名港社工被拒入境澳門

■一名註冊社工楊佩良昨早與家人前往澳門，被拒入境，要坐船回港。楊佩良是關注綜援檢討聯盟的成員，昨午由澳門返抵本港，她稱，昨早與家人乘船往澳門旅遊，但到達澳門準備過關時，被澳門入境人員截停，指她對內部保安穩定構成威脅，根據內部《保安綱要法》，不批准她入境，之後安排她乘船返回香港。本港保安局回應稱，政府關注港人在外地，包括澳門的合法權益，有需要時會提供協助；但同時也尊重其他地區的出入境管理，當局不會干涉外地出入境部門就個別個案的決定。

## 天氣



最高 31 °C  
最低 26 °C

天 晴

預測 最低 最高

澳門 天晴 25 32

廣州 雷暴 24 32

北京 多雲 13 20

天津 雷雨 13 22

濟南 多雲 16 23

南京 有雨 19 23

上海 雷雨 17 23

杭州 有雨 19 24

福州 密雲 22 28

海 口 有雨 24 29

北 京 多雲 25 32

首 爾 多雲 13 32

東 京 多雲 19 24

法蘭克福 有雨 9 15

## 中國西部主要城市天氣預測

預測 最低 最高

重慶 密雲 19 23

成都 多雲 17 25

西安 天晴 14 23

昆明 有雨 15 20

拉薩 多雲 7 21

貴陽 有雨 14 17

蘭州 多雲 7 18

西寧 多雲 2 15

烏魯木齊 天晴 12 23

銀川 天晴 5 17

呼和浩特 天晴 6 14

南寧 雷雨 23 31

## 男病童涉性侵女童保釋候查



▲東區醫院發生男病童性侵女童案件

【本報訊】警方重案組正調查，東區醫院兒童病房，一名十三歲男童，涉嫌在病房內，性侵犯一名五歲女童的案件。男童現時獲准保釋候查。醫學界立法會議員梁家駒認為，醫管局應該考慮將男女童安排在不同的病房。但衛生服務界立法會議員李國麟說，沒有必要因為個別案件而改變一直沿用的制度。

## 議員倡分隔男女童病房

案發在尤德夫人那打素醫院六樓兒童及青少年科病房，入住病房的男女病童，分住不同區域病房，但可由同一大門出入。九月二十六日（星期日）傍晚，醫護人員發現一名女童神情異常，經詢問後，得悉她被人侵犯，院方立刻報警調查。之後警方翻看醫院閉路電視，懷疑涉案者亦是同樓病人，最後拘捕一名懷疑涉案的十三歲男病童，並安排醫生為受害人檢驗。

東區醫院表示非常關注案件，會全力配合

警方的調查。醫院發言人說，醫院的兒科病房為十八歲以下病人提供服務，男女病人混合在同一病房。

病人互助組織副主席張德喜說，一般十八歲以下病房，會將男女病人隔離，醫護人員常稱兩區為「前街」和「後街」，中間有駐護站，全日有醫護人員當值。今次事件出現的真空，可能反映醫護人員工作量大，有必要查明原因。至於設獨立男女病房，張德喜認為，現在醫院的地方、人手及配套設施也很緊繩，實行有一定困難，但長遠值得考慮。

梁家駒認為，醫管局應該考慮將男女童安排在不同的病房。但李國麟認為，沒有必要因為個別案件而改變一直沿用的制度。他說，將男女病童隔離，在分配上會有困難，但可以在年齡層面上再作研究。

涉案男童及受害人的監護人及家人，對事件發生在病房內表示不滿，質疑病房的保安有問題，不排除向醫管局追究。